
občasný zpravodaj obcí Ratboř, Sedlov a Těšínky

 události z obce    
 a SLOVOstarosty

MODRÁ ŽELVA
       RATBOŘ

BLAHOPŘEJEME

 Slavoj
 Ratboř

ZRatbořáčku
právičky

PŘEPIS INFORMACÍ ZE            

ZASEDÁNÍ      
ZASTUPITELSTVA
OBCE RATBOŘ ZA ROK 2019       

SBOR         
DOBROVOLNÝCH
HASIČŮ RATBOŘ

 UDÁLOSTI   
FOTKOU

2023



RATBOŘ občasný zpravodaj obcí Ratboř, Sedlov a Těšínky

1

SLOVO STAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,

jsme na začátku roku, a proto mi dovolte, abych 
Vám popřál za sebe i Obec Ratboř pevné zdraví po celý 
rok 2023, mnoho úspěchů v osobním či pracovním 
životě, hodně štěstí, pohody a spokojenosti.

Využívám této příležitosti, abych Vám rovněž 
poděkoval za Vaši účast v nedávných komunálních 
volbách. V naší obci byla volební účast téměř  
o 30% vyšší, než byl průměr v celé České republice.  
Děkuji ovšem nejen voličům, ale i všem kandidátům, 
kteří usilovali o Vaše hlasy. Měli jsme pestrý výběr, 
o zisk 7 mandátů zastupitelů naší obce stálo 
celkem 28 kandidátů ze čtyř kandidátních listin.  
Vy, voliči, jste rozhodli, že příští čtyři roky bude 
naše zastupitelstvo pracovat ve složení Štefan Bajkai, 
Šárka Bencová, Mgr. Milan Jeneš, MVDr. Josef Král, Ing. Petr Pásler, David Semerák  
a doc. PhDr. Vladimír Srb, Ph.D. Na ustavující schůzi Zastupitelstva obce Ratboř jsem  
byl opět zvolen starostou naší obce a této důvěry si velmi vážím. Předsedou  
kontrolního výboru byl zvolen pan David Semerák, předsedou finančního výboru  
pan MVDr. Josef Král.

Jsem rád, že můžeme pokračovat v naší práci, o jejíchž výsledcích Vás budeme informovat 
nejen na stránkách našeho zpravodaje. Již v tomto čísle Vám popíšeme aktuální dění  
v obci, co se nám povedlo, ale i s čím máme momentálně trochu potíže.

Vážení spoluobčané, ještě jednou Vám chci popřát úspěšný rok 2023!
Milan Jeneš, starosta

ANKETA – EKOVODA 
Milí spoluobčané,
jednou ze zvažovaných novinek je umístění automatu na eko-vodu, který je známý z Kolína  
a několika dalších míst okresu. Protože by umístění automatu neslo jisté náklady i pro obce, chceme 
se Vás zeptat na Váš názor. V současné době se cena této vody, vhodné i pro kojence, pohybuje 
kolem 4 korun za litr a nejbližší automat je umístění nedaleko nemocnice v Kolíně.
Přáli byste si v Ratboři umístění automatu na eko-vodu? 
Pokud ano, kupovali byste si tuto vodu? 
Prosíme Vás o Vaše odpovědi do 15. 3. 2023, můžete nás kontaktovat telefonicky (321 790 222), 
e-mailem ouratbor@ratbor.cz nebo osobně na obecním úřadě.
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STRUČNĚ Z RATBOŘE, 
SEDLOVA A TĚŠÍNEK

Vážení spoluobčané,

následující text Vám přiblíží vybrané události z naší obce z posledních několika měsíců. 
Patrně nejvýznamnější změny během posledního roku se týkaly plánovaného vodovodu Těšínky 

– Sedlov. Akci jsme mohli začít realizovat už v letošním roce, okolnosti nás však předstihly  
a situace se změnila. Proběhlo řádné výběrové řízení, ve kterém vyhrála firma VPK Suchý s cenou, 
která byla přijatelná pro naši obec i pro jednotlivé domácnosti v Sedlově a Těšínkách. Vedení 
Vodohospodářského sdružení Kolín však nečekaně a poprvé ve své historii rozhodlo nechat si 
zpracovat nezávislý posudek na projekt a následně zpochybnilo vysoutěženou cenu. I když při 
společném jednání za účasti VHS Kolín, VPK Suchý, zpracovatele kontrolního posudku a Obce 
Ratboř dospěli všichni zúčastnění k závěru, že cena stavby je reálná, přesto následně na návrh 
právního zástupce VHS Kolín bylo rozhodnuto o zrušení soutěže a vyhlášení nového výběrového 
řízení. Před jeho vyhlášením nás však informovala jednatelka VHS Kolín paní Ing. Slánská,  
že došlo ke změně podmínek financování ze strany sdružení a byly upraveny podmínky finanční 
spoluúčasti na projektu. Tyto změny by neúměrně zatížily rozpočet obce, ale i rodinné rozpočty 
všech připojovaných občanů, a to v řádu vyšších desítek tisíc korun. Za této situace zcela logicky 
rozhodlo jednomyslně Zastupitelstvo obce Ratboř na svém jednání v prosinci 2022, že odstupujeme 
od výstavby vodovodu ve spolupráci s VHS Kolín a akci budeme realizovat samostatně. Chceme 
zdůraznit, že vodovod je pro nás prioritní stavbou, ale nebudeme ji realizovat za každou cenu, 
navíc za situace, která by významně znevýhodnila obec i její jednotlivé občany. Již nyní jednáme  
o možnosti získání dotace samostatně a věříme, že budeme úspěšní. 

Zastupitelstvo odsouhlasilo rovněž pověření starostovi obce, aby jednal o dotacích na pořízení 
a instalování nových tepelných čerpadel do budovy obecního úřadu a školky. Dosavadní čerpadla 
jsou značně poruchová, zejména vinou nečekaných výkyvů dodávek elektrického proudu. Opravy 
už stály naši obec opakovaně vysoké částky, ovšem teplo v mateřské škole je pro nás prioritou  
a bez obav ho vždy zajistíme, stejně jako teplo v budově úřadu pro pacienty našeho praktického 
lékaře. Proto jsme se rozhodli požádat o dotace na nová čerpadla, která by měla být zároveň pět let  
v záruce, čímž dojde k výraznému snížení nákladů obce. Na čerpadla lze získat dotaci až ve výši 
98%. Zároveň se zastupitelstvo rozhodlo zrušit možnost pořízení fotovoltaiky na budovu obecního 
úřadu i mateřské školy, neboť finanční náklady na přípravu této akce by nebyly rentabilní.  
Po pečlivém uvážení a konzultacích s odborníky jsme proto dali přednost novým čerpadlům,  
která budou sloužit spolehlivě a levněji. 

V Sedlově došlo k opravě hasičské zbrojnice, která dnes může sloužit multifunkčně, například  
i pro krizové situace občanů obce. Oprava se vydařila, budova je nyní ve výborném stavu. Podobnou 
opravu nyní provádíme i v hasičské zbrojnici v Ratboři, kde vznikne kvalitní zázemí pro náš Sbor 
dobrovolných hasičů a důstojný prostor pro umístění potřebné techniky. Těmito opravami dochází 
zároveň i ke zhodnocení majetku naší obce. Pokračujeme v úpravách mateřské školy, kde prošla 
rekonstrukcí další třída, pořídila se nová podlaha, nový nábytek a provedlo vymalování. Pokud by 
měl kdokoliv z našich občanů zájem, může se po dohodě s paní ředitelkou mateřské školy jít do 
rekonstruovaných prostor školky podívat, bude jistě vítán. Ve Školní ulici jsme provedli opravy 
odvodů dešťové vody, situace již byla neúnosná, a proto jsme s opravou neváhali. Zlepšili jsme 



přístup ke Skokanovskému rybníku opravou cesty a jejím vyztužením bezpečným recyklátem.  
V roce 2023 budeme v těchto drobných a potřebných údržbách pokračovat. Opravili jsme ovšem  
i fasádu márnice u hřbitova, která tak má nový nátěr.

Jak si možná řada z Vás všimla, věnovali jsme pozornost i okolí našich obcí. Pořídili jsme několik 
nových laviček, sloužících k odpočinku při procházkách přes obec i mezi obcemi. Upravili jsme 
cestu od Sedlova směr Suchdol, ale i jiné cesty kolem obce. Chceme přispět ke zvýšení turistického 
zájmu o Ratboř, Sedlov a Těšínky a plánujeme několik novinek pro turistické stezky. Plánujeme 
rovněž zřízení dalšího dětského hříště a instalace prvků pro děti i na jiném místě než je mateřská 
škola, jednáme nyní o možnosti dodavatelů a zdrojích financování. Pro zajištění ochrany životního 
prostředí slouží i servis, poskytovaný naší obcí těm domácnostem, které nejsou napojeny na 
kanalizaci. Obec Ratboř nabízí za velmi výhodných podmínek služby fekálního vozu pro všechny 
jímky rodinných domů v obci. Fekální vůz prošel v roce 2022 opravou a může sloužit nadále tak, 
jako dosud. 

Abychom mohli realizovat standard našich služeb v létě i v zimě, máme k dispozici potřebnou 
techniku. Na každý úkon se hodí jiný stroj či zařízení, aktuálně jsme dobře vybaveni pro všechna 
roční období. Letitý problém s pořízením kolového nakladače, o kterém jsme podrobně psali  
v minulém zpravodaji, se posunul do fáze, kdy naše dosavadní právní zástupkyně nepodala  
v řádném termínu odvolání proti zatím poslednímu rozsudku krajského soudu. Tím nás připravila 
o možnost spor vyhrát ve znění rozsudku odvolacího soudu. Nejen, že jsme ukončili spolupráci 
s touto právničkou, ale v současnosti vymáháme náhradu škody za její dosud nevysvětlenou 
nečinnost. Naše nová právní zástupkyně nám doporučila, abychom požádali o udělení dotace na 
nový stroj, který bude plně odpovídat požadavkům státu ve znění všech dosavadních připomínek. 
Tím bychom získali nový nakladač s dotací a otevřel by se tak prostor pro definitivní ukončení 
sporu. Tuto variantu rovněž zastupitelstvo schválilo a je tedy pravděpodobné, že do konce roku 
2023 bude vše úspěšně vyřešeno. Nechceme rezignovat na pravidelné sekání trávy v obci, neboť 
pravidelnou údržbou se udržuje obec v čistotě, a navíc pravidelným sekáním se snižují náklady 
na opotřebení techniky. V zimě i nadále počítáme s pravidelným odklízením sněhu a úpravou 
chodníků, aby nedošlo k úrazům našich občanů. Zdraví, bezpečí a pohodlí našich občanů je pro 
nás prioritou, a to i nyní, v době zvýšených cen energií a pohonných hmot.

Vzhledem k tomu, že nás opustil nájemce hospody, a to z důvodů zvyšování nákladů a nízkého 
počtu návštěvníků jeho zařízení, a nový zájemce o provozování se neobjevil, rozhodli jsme  
se využít prostor pro úpravu ke kulturním a společenským účelům. Upravený prostor bude sloužit 
i zasedáním zastupitelstva, nově připraveným vzdělávacím kurzům pro seniory a další zájemce, 
ale i pro občany, kteří by chtěli využít prostor pro sebe. Kromě toho chystáme i řadu novinek  
v oblasti kultury, například reedici fotografické publikace o Ratboři, doplněnou o nové 
fotografie, ale i obnovení tradiční pamětní desky k uctění památky prvního prezidenta Masaryka  
a demokratické republiky.

Jsme rádi, že se nám vydařila společná oslava Vánoc. Setkání u kostela, které proběhlo  
10. prosince 2022, organizovali společně Obec Ratboř, o.s. Ratbořáček, SK Slavoj Ratboř,  
SDH Ratboř a naši ratbořští skauti. Po vystoupení hraného pásma dětí z mateřské školy zahrála 
hudba pana kapelníka Jelínka z Kutné Hory a následně zazněly koledy v kostele v podání skautů. 
Po celou dobu byl k dispozici stánek s bezplatným občerstvením, zejména svařeným vínem,  
ale i stánky s trdelníkem, kávou a vánočními předměty, především z dílen neziskových organizací 
nebo mateřské školy. Děkujeme všem, kteří tuto milou akci připravili a vyslechli si od starosty 
obce Milana Jeneše a zastupitelů Šárky Bencové a Vladimíra Srba přání do nového roku 2023. 

Pevné zdraví v tomto roce přejí všem ratbořským občanům i autoři tohoto textu.

OÚ Ratboř
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SMS ROZHLAS

POZVÁNKA na kurz

Obec Ratboř nabízí všem občanům, ale i těm, kteří v Ratboři bydlí jen občas, možnost využít 
informačního servisu SMS rozhlasu naší obce. Stačí předat pracovnicím našeho úřadu kontaktní 
číslo na mobilní telefon a vyjádřit souhlas s přijímáním informací do Vašeho mobilního telefonu. 
Tuto službu již řada obyvatel využívá několik let, výzva je pro ty, kteří se dosud k odběru zpráv 
nepřihlásili. 

Vážení spoluobčané,
v říjnu tohoto roku jsem byl Zastupitelstvem obce Ratboř zvolen místostarostou naší obce. Za důvěru 
chci poděkovat všem zastupitelům, kteří mi dali svůj hlas, ale chci poděkovat i svým předchůdcům 
– místostarostům, kteří pomáhali panu starostovi v řízení obce v předchozích volebních obdobích. 
Mám na co navazovat a rovněž mým cílem, stejně jako v jejich případě, bude přispět k rozvoji 
Ratboře, Sedlova a Těšínek, jak jen to bude možné. 

Ve své profesi se věnuji vzdělávání. Mezi mé nejoblíbenější kurzy patřily a patří kurzy třetího věku 
a volného času. Tedy takové kurzy, které jsou určeny pro všechny zájemce, kteří se chtějí dozvědět 
něco nového. Právě proto jsme pro Vás v Ratboři připravili kurz ŽIVÁ HISTORIE. 

O čem kurz bude?
Dozvíte se mnoho nového z historie. Naučíte se, jak vypracovat rodokmen své rodiny, zjistíte, 
jak pracuje historik, když chce napsat dobrou knížku, ukážeme si, jak se také v minulosti historie 
falšovala. Na příkladu Ratboře zjistíte, jaký význam měly různé sektory našeho hospodářství,  
ale i to, proč dnes trochu zapomínáme na naši rodačku – první poslankyni nové republiky v roce 
1918. A společně můžeme zkusit dát dohromady i malé dějiny naší obce. 

Kdy se bude kurz konat?
Jednou za 14 dní, vždy ve večerních hodinách v budově Obecního úřadu. 
Začínáme 1. 3. 2023 v 17:30 hodin. 

Kurz bude pro všechny občany Ratboře, Sedlova a Těšínek bez ohledu na věk nebo vzdělání zdarma. 
Předem se hlásit nemusíte, stačí přijít 1. 3. 2023 na naše první setkání.
Těšíme se na Vás!

Vladimír Srb,
místostarosta
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BLAHOPŘEJEME
našim váženým spoluobčanům, kteří v roce 
2022 oslavili důležité životní jubileum.

Pan Jindřich Svoboda z Ratboře, 
paní Hana Hrušková z Ratboře, 

paní Helena Růžičková z Ratboře, 
paní Jaroslava Mészárosová z Ratboře, 

paní Libuše Kopecká z Těšínek, 
paní Květoslava Fínová z Ratboře,  
paní Pavla Kobyláková z Ratboře, 

paní Jitka Benešová z Ratboře, 
paní Marie Poncová z Těšínek, 

paní Kateřina Minaříková z Ratboře,
pan Zdeněk Bydžovský z Ratboře, 
pan Zdeněk Adámek ze Sedlova, 
paní Alena Pokorná z Ratboře, 
pan Josef Trpišovský z Ratboře, 

paní Miluše Vamberská ze Sedlova, 
paní Marcela Poborská z Ratboře, 
pan František Chochola z Ratboře, 
paní Ludmila Špačková z Ratboře 
a paní Emilia Sojková z Ratboře.

„Přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví, štěstí, 
radosti, spokojenosti a životního optimismu.“
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ZPRÁVIČKY 
Z RATBOŘÁČKU
První naší akcí v roce 2022 byl březnový „DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL“ v místní 
sokolovně. Účast dětí byla veliká a myslíme si, že jsme si to všichni společně užili.

V květnu jsme se přesunuli ke Skokanovskému rybníku do tzv. „POHÁDKOVÉHO 
ÚDOLÍ“, kde na děti opět čekaly pohádkové postavy se svými pohádkovými úkoly.  
Cestou jste mohli potkat Elsu, prince s princeznou, Pata a Mata, vodníky, indiány, čarodějnice, 
Makovou panenku, Kleopatru, červenou Karkulku s vlkem, trpaslíka se Sněhurkou  
a v neposlední řadě i loupežníky.

Koncem srpna, jako rozloučení s prázdninami, mělo být letní kino, které se, bohužel, 
pro nepřízeň počasí nekonalo.

„STRAŠIDELNÝ ZÁMECKÝ PARK“
Nastává čas podzimní, krátké dny a dušičkové počasí. Toto se však nekonalo dne 
29.10.2022, kdy jsme za velmi teplého podvečera otevřeli brány zámeckého parku  
se strašidly. Bylo to znát i na návštěvnosti, letos byla veeelikááá.       Na závěr proběhla 
tradiční ohňová show. 



Byli jsme osloveni a požádáni o doprovodný program v rámci akce „Advent na zámku 
Kačina“, který se uskutečnil 4. prosince 2022. Návštěvníci se mohli těšit na Luciferovo 
peklo pro nezbedné děti a na Mikuláše s anděly, kteří u nebeské brány odměnili všechny 
hodné děti sladkostmi.

Je za námi nejkrásnější období v roce, svátky klidu a pohody se svými blízkými,  
proto i my jsme se chtěli v tomto předvánočním čase s Vámi sejít, zazpívat si koledy, 
popovídat si se sousedy. Spojili jsme se s obcí, místní mateřskou školkou a se všemi 
složkami obce a pozvali jsme Vás dne 10. prosince 2022 na „VÁNOČNÍ SETKÁNÍ U 
KOSTELA“. Nechyběl   malý trh s vánoční tematikou, koledy, tradiční svařák a letos 
poprvé jsme mohli společně rozsvítit stromeček.

„Všem přejeme hodně štěstí a zdraví v novém roce!“
Za Klub Ratbořáček

Šárka Bencová

SLAVOJ RATBOŘ
Slavoj Ratboř „A“
Jarní část okresního přeboru ročníku 2021/2022 ukázala pro naše mužstvo lepší tvář.  
Po podzimní části se mužstvo ocitlo na 8. místě. Do jarních bojů se mužstvo připravovalo 
téměř po celý únor na umělé trávě ve Velimi, kde se nabírala fyzická kondice a dále byly 
hráčům naordinovány hodiny spinningu v Kolíně. Před samotnou soutěží mužstvo 
poměřilo síly v přátelských utkáních proti Sendražicím a mužstvu ze Třech Dvorů. V hlavní 
části soutěže mužstvo předvádělo kvalitní výkony, určitě mohlo konkurovat mužstvům,  
které měli postupové ambice do vyšší třídy. Tyto výkony posunuly naše mužstvo na konečné 
4. místo v tabulce. Zakončení soutěže proběhlo při společném posezení hráčů a vedení 
Slavoje s  fanoušky, kterým patřilo poděkování za podporu po celou nejen fotbalovou 
sezonu. 
Trenér: Pěkný Vladimír, asistent: Kratochvíl Tomáš, trenér brankářů: Kratochvíl Vladimír, 
vedoucí mužstva: Hron Petr ml.

Na nový soutěžní ročník 2022/2023 se A mužstvo Slavoje připravovalo bez hlavního trenéra 
Pěkného, který se přesunul k B týmu. Na jeho post byl jmenován Tomáš Kratochvíl a jeho 
asistentem se stal Radek Biško. Letní příprava probíhala na ratbořském hřišti společně  
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s hráči nově založeného B týmu. Přípravná utkání mužstvo sehrálo doma proti mužstvu 
Kutná Hora / Malín a Sendražicím A. Poslední přátelské utkání Slavoj sehrál v Přelouči 
proti místnímu B týmu. Začátek hlavní soutěže se mužstvu nepovedl, po čtyřech utkáních 
mělo na kontě pouze tři body. Postupem času se výkon mužstva zlepšoval a po podzimní 
části nasbíralo 23 bodů, což ho vyhouplo na pěkné 4. místo. Podzimní část byla ukončena 
společným setkáním hráčů a fanoušků v ratbořské klubovně, kde bylo ze strany vedení 
Slavoje poděkováno jak hráčům za výkony, tak fanouškům za podporu.
Trenér: Kratochvíl Tomáš, asistent: Biško Radek, trenér brankářů: Kratochvíl Vladimír, 
vedoucí mužstva: Hron Petr ml.

Slavoj Ratboř „B“
Po 8 letech se přihlásilo naše „béčko“ do mistrovské soutěže, kterou hrajeme ve IV. třídě 
oddělení „A“. Po podzimní části nám patří deváté místo ve třináctičlenné skupině.
V kádru hrají bývalí hráči našeho „A“, dále naši dorostenci a hráči gardy. Mužstvo je 
doplněno o hráče z ostatních klubů okresu Kolín, Nymburka a Kutné Hory. V mistrovských 
zápasech nám také pomáhají hráči současného „áčka“. 
Celý podzim se trénovalo společně s hráči „A“ týmu. V zimní přestávce se bude pokračovat 
ve společném trénování na umělé trávě v Kutné Hoře. Na náš pažit se budeme vracet na 
jaře, kde dohrajeme jarní sezonu.

Trenéři: Pěkný Vladislav a Benc Josef

Přípravka Slavoj Ratboř
Během jarní části náš tým mladých a nadějných fotbalistů a fotbalistek odehrál několik 
přátelských utkání s týmy z blízkého okolí. 
Po skončení jarní části před letními prázdninami jsme se účastnili fotbalového turnaje na 
domácím hřišti, kde se i přes velkou nepřízeň počasí odehrál pěkný turnaj. Zde jsme se 
umístili na čtvrtém místě. Poté byla letní přestávka, kterou jsme si zpříjemnili na dvou 
turnajích. První byl na hřišti v Býchorech, kde jsme se utkali mezi staršími přípravkami  
a opět se umístili na čtvrtém místě. Konec prázdnin patřil turnaji mladších přípravek  
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v Týnci nad Labem, kde jsme se v silné konkurenci kvalitních týmů, umístili na výborném 
třetím místě za týmy z Kolína.
Podzimní část jsme zahájili tréninky na našem domácím hřišti dvakrát týdně, kde jsme 
se zaměřovali na techniku s míčem a všeobecný rozvoj motoriky. Podzim jsme si proložili 
několika přátelskými zápasy se sousedními Bečváry a týmem z Býchor.
V současné době probíhá zimní příprava, kde se připravujeme na jarní část, ve které bychom 
se chtěli přihlásit do soutěže starších přípravek.
Určitě budeme rádi, když naše malé bojovníky přijdete na jaře podpořit 

Trenéři: Šulc Jiří a Sekavec Jindřich 

Členové a příznivci Slavoje se podíleli na uskutečnění tanečních zábav „letních parketů“ 
na hřišti. Návštěvnost těchto akcí byla letos trochu slabší, především asi z důvodu velmi 
proměnlivého a nepříznivého počasí, které je na tuto dobu nezvyklé.  
Ve spolupráci se sdružením ratbořských hasičů se uskutečnil závod hasičských gard. 
Výbor Slavoje Ratboř děkuje členům i všem ostatním, kteří klubu jakkoliv pomáhají, ať už 
účastí na brigádách, jako pořadatelé při konání sportovně – kulturních akcích, zápasech 
nebo jako fanoušci. Pevně věříme, že v roce 2023 se budeme opět těšit na nové, úspěšné 
a radostné společně strávené chvíle jak při sportovních výkonech, tak i kulturního vyžití. 

Hodně štěstí a zdraví v novém roce přeje výbor TJ Slavoj. 

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vás v krátkosti seznámil s činností Sboru 
dobrovolných hasičů v roce 2022.

Díky opatřením spojených s coronavirem nám už druhý rok nebylo umožněno pro 
naše členy v lednu uspořádat výroční valnou hromadu sboru. Na jaře proběhl výběr 
členských příspěvků a údržba techniky. 28. května jsme na fotbalovém hřišti uspořádali 
Setkání starých gard za účasti družstev ze Zibohlav, Radovesnic I., Kořenic a nás domácích. 
Soutěžilo se v požárním útoku a pořadí bylo 1. Zibohlavy, 2. Kořenice, 3. Radovesnice I., 
4. Ratboř. Tímto bych chtěl poděkovat místnímu TJ Slavoji za bezvadně připravené hřiště 
a poskytnutí veškerého potřebného zázemí. Díky pozitivním ohlasům ze strany soutěžících 
i diváku budeme chtít tuto akci uspořádat i v roce příštím. Finančně přispíváme a účastí 
podporujeme Vánoční setkání v ratbořském kostele, které pořádá spolek Ratbořáček. 
Nezapomínáme ani na naše dříve narozené členy a k jejich významnému životnímu 
jubileu předáváme malou pozornost. Výkonný výbor se k řešení běžné agendy snažil 
scházet každý měsíc. Doufám, že situace to dovolí a uvidíme se osobně na lednové výroční 
valné hromadě. K 1. 1. 2022 mělo naše sdružení 57 členů.

Závěrem bych chtěl touto cestou poděkovat Obecnímu úřadu Ratboř za podporu  
a přízeň a vám všem popřát hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti v roce 2023.

Petr Hron, starosta SDH Ratboř 

SDH RATBOŘ
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S novým vedením do nových výzev

Uplynulé měsíce byly pro skautské středisko Modrá želva Ratboř - jako ostatně vždy v této 
části roku - velmi nabité. Kromě pravidelných akcí v podobě letního tábora či Posledního 
prázdninového ohně na tábořišti v Ratajích nad Sázavou, čekal ratbořské skauty v září  
i střediskový sněm, který jim měl pomoci vybrat nové vedení. Díky úspěšně proběhlé volbě  
se nyní Modrá želva Ratboř může připravovat na nové výzvy v nadcházejícím období.

Několik posledních měsíců si skauti z Ratboře skutečně užili. V létě strávili několik 
týdnů na svém dnes již tradičním tábořišti v Ratajích nad Sázavou, kde se všechny 
oddíly kromě vlastní činnosti v menších skupinách zúčastnily také celotáborové hry  
na téma Příběhu hraček. Po vydařeném létě zakončeném Posledním prázdninovým ohněm 
s možností ohlédnout se za proběhlými prázdninami, Modrá želva Ratboř vykročila  
do nového školního a také skautského roku pravou nohou.

Na začátku měsíce září čekal skautské středisko sněm, kde si jeho zástupci vybrali nové 
vedení v čele s Janem Jursou z oddílu Kozoroh sídlícího v nedalekých Kozojedech. Ve své 
dosavadní činnosti naopak pokračuje zástupkyně vedoucího Kamila Kopáčková z dívčího 
oddílu Mýzetek. Nové vedení se silnou podporou ze strany střediskových činovníků 
začalo okamžitě pracovat na pokračujících i nových výzvách v podobě náboru nových 
členů do řad skautského střediska, ale také dokončení modernizace kluboven v Ratboři, 
kde jsou právě finalizovány přestavby v podobě rozvodné sítě, ale také opracování zdí  
a zajištění pohodlnějšího zázemí pro jednotlivé oddíly. První fáze rekonstrukce ratbořské 
klubovny v Kostelní ulici, která probíhá i díky dotacím z ústřední celonárodní organizace 
Junák - český skaut, která svých více než 80 tisíc členů po celé republice v tomto úsilí 
zejména v poslední době intenzivně podporuje, by měla otevřít další možnosti lepšího  
a pohodlnějšího využívání našich prostor pro nejmladší členy.

V příštím roce přitom čeká Modrou želvu i další významná událost v podobě návštěvy 
skautů z anglického Newarku, kteří se do České republiky vrátí po několika letech pauzy 
vynucené pandemií COVID-19. Ve spolupráci s naším spřáteleným skautským střediskem 
v Plaňanech tato mezinárodní výměna naváže na více než 25 let trvající přátelství mezi 
Čechy a Angličany. V plánu je bohatý program na tábořišti ve Stříbrné Skalici, ale také celá 
řada výletů po celé zemi, včetně návštěvy Kolína, Kutné Hory, Prahy či samotné Ratboře 
a Plaňan, kde obě skautská střediska sídlí. Určitě se tedy bude na co těšit, nicméně v tuto 
chvíli čekají skauty a skautky z obou skupin přípravy a hodně práce, aby se nadcházející 
setkání během léta příštího roku co nejlépe vydařilo.

Budeme vděčni za Vaši podporu a zájem o naší činnost, do které Vás prostřednictvím 
našich akcí pro mladé lidi i širší veřejnosti velmi rádi zapojíme. První z takových příležitostí 
se naskytla již 18. prosince 2022 od 17:00, kdy jsme stejně jako v minulých letech 
organizovali akci v ratbořském kostele, kam pravidelně přivážíme světýlko až z dalekého 
Betléma, které k nám z Palestiny vozí rakouští skauti a dále putuje do velké části Evropy 
a světa.  

Za skautské středisko Modrá želva Ratboř, Pavel Havlíček - Paulie

MODRÁ ŽELVA RATBOŘ 
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PŘEPIS INFORMACÍ 
ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
OBCE RATBOŘ ZA ROK 2022

Schváleno:
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje rozpočtovou změnu č. 1
- Zastupitelstvo obce Ratboř nesouhlasí s bezúplatným převodem sokolovny, z důvodů, které 
zazněly na jednání zastupitelstva obce a jsou nedílnou přílohou zápisu z jednání ZO.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
na pozemku p. č. Ratboř, pro uložení kabelu ČEZ Distribuce, a.s
- Zastupitelstvo schvaluje odměnu starosty ve výši jedné měsíční odměny. 
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje rozpočtovou změnu č.2 a je seznámeno s novými 
položkami v rozpočtu.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje Závěrečný účet za rok 2021, Závěrku obce Ratboř 
2021 a Závěrku MŠ Ratboř 2021.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje pořízení změny č.1 územního plánu obce Ratboř s 
možností předkládání podmětů na změnu ÚP do 30.6.2022.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
– služebnosti a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy. 
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje stanovení sedmi členů zastupitelstva obce Ratboř na 
následující volební období.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje opravu hasičské zbrojnice v Sedlově
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje výměnu podlahy a vymalování v MŠ Ratboř.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje podání žádosti o dotaci na vybudování FVE na střechu 
OÚ, MŠ a ČOV s možností komunitní energetiky a pověřuje starostu obce k zajištění 
projektové dokumentace, zajištění výběrového řízení podle podmínek zákona o dotacích.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje podání žádosti o dotaci na akci: „Oprava místní 
komunikace v ulici Školní a Boženy Němcové“, a „Rekonstrukce chodníků v ulici Komenského“ 
a pověření starosty obce k zajištění projektové dokumentace, zajištění výběrového řízení podle 
podmínek zákona o dotacích. 
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje rozpočtovou změnu č.3.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schválilo zvolení jednoho místostarosty.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. k) zákona o obcích 
určuje, že pro výkon funkce starosty obce bude člen zastupitelstva dlouhodobě uvolněn.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje volbu starosty, místostarosty a členů finančního a 
kontrolního výboru veřejným hlasováním.
- Zastupitelstvo obce Ratboř volí starostou obce p. Milana Jeneše.
- Zastupitelstvo obce Ratboř volí místostarostou pana doc. PhDr.Vladimíra Srba, Ph.D.
- Zastupitelstvo obce Ratboř zřizuje finanční výbor a kontrolní výbor. Oba výbory budou 
tříčlenné.
- Zastupitelstvo obce Ratboř volí předsedou finančního výboru pana MVDr. Josefa Krále.
- Zastupitelstvo obce Ratboř volí předsedou kontrolního výboru pana Davida Semeráka.
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- Zastupitelstvo obce Ratboř volí členy finančního výbor paní Miloslavu Tykovou 
   a paní Šárku Bencovou.
- Zastupitelstvo obce Ratboř volí členy kontrolního výboru Štefan Bajkaie 
   a Ing. Petra Páslera.
- Zastupitelstvo obce Ratboř v souladu s § 72 a § 84 odst. 2 písm. n) zákona o obcích 
  stanoví odměnu za výkon funkce neuvolněného člena zastupitelstva obce ve výši 
   1000 Kč měsíčně. Odměna bude poskytována ode dne 1. 11. 2022 a v případě náhradníka 
   ode dne prvního zasedání zastupitelstva, jehož se zúčastnil.
- Zastupitelstvo obce Ratboř v souladu s § 72 a § 84 odst. 2 písm. n) zákona o obcích 
  stanoví odměnu za výkon funkce místostarosty jako neuvolněného člena zastupitelstva 
  obce ve výši 24.000 Kč měsíčně. Odměna bude poskytována ode dne zvolení do funkce 
  místostarosty.
- Zastupitelstvo obce Ratboř v souladu s § 72 a § 84 odst. 2 písm. n) zákona o obcích 
   stanoví odměnu za výkon funkce předsedy výboru zastupitelstva ve výši 1500 Kč měsíčně. 
  Odměna bude poskytována ode dne zvolení do funkce předsedy výboru.
- Zastupitelstvo obce Ratboř stanoví, že při souběhu výkonu několika funkcí se odměna 
  neuvolněnému členovi zastupitelstva obce nebude sčítat za jednotlivé funkce.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje rozpočtovou změnu č. 4.
- Zastupitelstvo obce Ratboř pověřuje starostu obce provedením závěrečné rozpočtové 
  změny č. 5 za rok 2022.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje systémové opatření, doplnění usnesení s výrokem 
   bez výhrad, tedy ZO schvaluje závěrečný účet obce Ratboř za rok 2021 bez výhrad včetně 
  projednané zprávy o kontrole hospodaření z KÚSK.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje rozpočet obce Ratboř na rok 2023 jako přebytkový.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje cenu stočného pro rok 2023 za cenu 61,33 Kč/m3 
   včetně DPH.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje ukončení a zastavení realizace akce Vodovod Sedlov  
  Těšínky ve spolupráci s Vodohospodářských sdružením Kolín, jelikož realizace akce 
  Vodovod Sedlov - Těšínky chce obec Ratboř realizovat samostatně, a pověřil starostu obce 
  zajištěním realizaci Vodovodu Sedlov – Těšínky včetně všech potřebných úkonů. 
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje pořízení změny č. 1 Územního plánu obce Ratboř 
  a pověřuje starostu obce zajištěním změny územního plánu.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje podání nové žádosti v rámci 41. Výzvy OPŽP, dle 
  stanovených podmínek SFŽP, a pověřuje starostu zajištěním všech potřených úkonů pro 
  proplacení nového nakladače.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje zrušení podání žádosti o dotaci na vybudování FVE 
  na OÚ a na MŠ v Ratboři.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje podání žádosti a pořízení tepelného čerpadla TČ 
z prostředků a za podmínek OPŽP pro OÚ Ratboř a pověřuje starostu obce zajištěním 
všech nezbytných úkonů pro získání dotace.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje podávání žádosti a pořízení tepelných čerpadel TČ 
z prostředků a za podmínek OPŽP pro Ratboř a pověřuje starostu obce zajištěním všech 
nezbytných úkonů pro získání dotace.
- Zastupitelstvo obce Ratboř schvaluje opravu hasičské zbrojnice podle návrhu a ve 
spolupráci s vedením SDH Ratboř a pověřuje starostu obce zajištěním všech stavebních 
úprav, které vzejdou ze společného návrhu.
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Ostatní informace, kontrola usnesení
- Byly zakoupeny pneumatiky na Volvo.
- Byla provedena kontrola hospodaření za rok 2021.
- Byla provedena elektro-revize. 
- Zastupitelé byli seznámeni se změnou položky, a to: 
   1340 ->1345, 5193 ->5323 – příloha zápisu.
- Byla provedena oprava místních komunikací strojem TURBO.
- Byla provedena pokládka panelů pod kontejner BIOODPADU u hřiště.
- Byl proveden audit firmou EKOKOM, nakládání s odpady.
- Byla provedena oprava nákladního vozidla VOLVO, nové pneu.
- Byla provedena oprava zahradních traktorů.
- Byly zakoupeny lavičky, stoly a koše, které jsou rozmístěny v katastru obce Ratboř 
   a Sedlov.
- Bylo provedeno školení zaměstnanců pro práci s křovinořezem, sekačkou 
   a motorovou pilou.
- Byly objednány turistické mapy Pod Vysokou pěšky i na kole, které budou nahrazovat 
   současné v nevyhovujícím stavu.
- Byly zakoupeny ochranné pomůcky pro práci s motorovou pilou.
- Bylo vyřazeno zařízení, které nesplňovalo revizi zařízení a následně byly zakoupeny 
   nové stroje, motorová pila, plotostřih, štípačka dřeva a stolní vrtačka.
- Byl proveden prořez stromů na cestě z Ratboře na Kbílek a ze Sedlova do Hluboké.
- Bude obnovena publikace o Ratboři.
- Bylo zakoupeno vozidlo škoda Octavia rok výroby 2001.
- Byla provedena oprava hasičské zbrojnice v Sedlově.
- Byl proveden nátěr bývalé márnice v Ratboři.
- Byla zahájena výměna podlahy v MŠ Ratboř.
- Byla provedena oprava VO v Ratboři.
- Byla provedeno dílčí přezkoumání hospodaření obce
- Rádi bychom touto cestou poděkovali všem spolkům a dobrovolníkům na organizaci 
   společenské události „Setkání u kostela“.
- Byla zakoupena posypová sůl.
- Úřad práce ČR provedl kontrolu docházky
- MV od roku 2023 bude automaticky počátkem roku podnikající FO nebo pro PO 
   zřízena datová schránka 
- Energie AG uvedla, že dlouhodobý závazek činí 101 748, 60 Kč
- Bylo opraveno vozidlo VOLVO na svoz splašků
- Byla provedena oprava traktoru.

RATBOŘ
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Úpravy cest v okolí našich obcí

Bezpečnostní prořez stromů

FOTKOU
... údržba a správa obcí a ostatní zajímavosti

Příklady technického vybavení obce Oprava fasády márnice u hřbitova v Ratboři
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Oprava hasičské zbrojnice v Sedlově
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V únoru 2023 vydala obec Ratboř.
www.ratbor.cz

RATBOŘ

Nová posezení v okolí našich obcí

Bezpečnostní prořez stromů

Společná oslava Vánoc 10. 12. 2022

Oprava pláště nádoby fekálního vozuOprava komunikace - odvodů dešťové vody


